

FÓKUSZPONT

BIDEN ÚJABB MEGHÍVÓLEVELET KÜLD A
LATIN-AMERIKAI MIGRÁNSOKNAK

A temérdek visszaélés ellenére a Biden-adminisztráció [újraindítja](#) azt a júliusban felfüggesztett bevándorlási programot, amely lehetővé teszi kubai, haiti, nicaraguai és venezuelai menedékkérők számára a beutazást az Egyesült Államokba. A republikánusok hangosan tiltakoznak a döntés ellen, mondván egyáltalán nem kellene importálni a bevándorlókat.

Havonta 30 ezren érkezhettek legális úton az Egyesült Államokba a négy latin-amerikai országból a 2023 januárjában indult program segítségével. Összesen eddig több mint 520 ezren éltek a lehetőséggel, a résztvevők beutazásának egyik feltétele az volt, hogy saját költségükön, repülőgéppel érkezzenek az országba – kizárva az illegális migránsok által használt déli, szárazföldi útvonalat. A másik feltétel pedig az volt, hogy egy, az USA-ban élő személynek, úgynevezett pénzügyi szponzoroknak kellett szavatolnia, hogy a bevándorló nem jelent anyagi terhet a befogadó országnak. Egy belső jelentés szerint 3128 szponzor vállalt felelősséget több mint 100 ezer bevándorlóért, ráadásul az ezer legaktívabb szponzor társadalombiztosítási számából 24 elhunyt személyhez tartozott. Már a program bevezetésekor felmerült annak a gyanúja, hogy a szponzorok egy része a könnyű haszonszerzés érdekében visszaél a rendszerrel, ugyanis egy „Sponsors U.S.” nevű Facebook-csoportban pénzügyi támogatók kínálták szolgáltatásaikat a bevándorlóknak.

A program újraindítására azt követően került sor, hogy a Belbiztonsági Minisztérium vizsgálata szerint a visszaélések nem voltak olyan súlyúak, ami annak a teljes felszámolását indokolná, ugyanakkor bevezetik a szponzorok ellenőrzésének a szigorítását, melynek értelmében ezentúl ujjenyomatadásra is kötelezik őket.

A republikánusok már a bevezetésétől kezdve bírálták a programot, mondván, az egy kiskapu a bevándorlási törvények megkerülésére, így újraindítását is ellenzik.

„Ahelyett, hogy megszüntetnék a nyilvánvalóan elhibázott programot, a Belbiztonsági Minisztérium lehetővé teszi annak folytatását anélkül, hogy felszámolná a csalásokat és megfelelő biztosítékokat követelnének meg a szponzoroktól. Illetve egyáltalán nem kellene a csalások kiszűrésével foglalkozni, ha a Belbiztonsági Minisztérium egyszerűen abba hagyja a havi 30 ezer bevándorló importálását” – nyilatkozta Mark Green republikánus képviselő, a képviselőház belbiztonsági bizottságának elnöke.

A programban érintett országok közül a legtöbben [Venezuelából](#) érkeznek az USA-ba, és várhatóan még többen hagyják el a latin-amerikai államot miután Nicolás Maduronak a július 28-i – sokak szerint elcsalt – választásokat követően is sikerült megőriznie hatalmát. Venezuela jelenleg a világ egyik legnagyobb migránskibocsátó országa, több millió ember hagyta már el a gazdasági válság, a politikai elnyomás és a rendkívül magas bűnözési ráta következtében. Az Egyesült Államokban sokan viszont ellenzik a venezuealiak érkezését, szerintük jelentős számban áramlanak be onnan [köztörvényes bűnözők is](#).